

**Sodales Solonis z.s.**

Jan Šinágl, předseda  
Bratří Nejedlých 335  
267 53 Žebrák

K č.j.: LP 2058/2024  
Vyřizuje: Mgr. Michael Židův

V Praze dne 19. července 2024

**Poskytnutí informací**

Vážený pane Šinágle,

České televizi byla dne 7. července 2024 doručena žádost o informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, v níž jste jménem spolku Sodales Solonis, z.s., uvedl následující:

*„Dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů a podle čl. 17 LPS, si dovoluji veřejnoprávní ČT požádat o informace ve věci XVII. Všesokolského sletu v Praze.*

*Dne 5.7.2024 jsem se všesokolského sletu zúčastnil jako divák. V záznamu **iVysílání** jsem nenašel pasáž s písní „**Kdo sú Boží bojovníci**“ a závěrečné **vystoupení sokolníků** se symbolickým létáním sokola: <https://www.ceskatelevize.cz/porady/16418944281-xvii-vsesokolsky-slet/224471291472303/>.*

*Žádám ČT o informaci, zda jsem se mýlil - pokud ne, jaké byly důvody? Dát přednost rozhovorům moderátorů před děním na stadionu, bych považoval za její selhání.“*

K Vaší žádosti je třeba úvodem předeslat, že zákon o svobodném přístupu k informacím definuje pro své účely pojem **informace** jako „*jakýkoliv obsah nebo jeho část v jakékoliv podobě, zaznamenaný na jakémkoliv nosiči, zejména obsah písemného záznamu na listině, záznamu uloženého v elektronické podobě nebo záznamu zvukového, obrazového nebo audiovizuálního*“.

Z právě uvedeného zákonného požadavku, aby informace byla zaznamenána, vyplývá, že informační povinnost se může vztahovat pouze k informacím reálně existujícím. Oproti obecnému vnímání pojmu informace je tedy zákonné pojetí užší, neboť informací je pouze to, co skutečně zaznamenaným způsobem existuje a nikoli jakýkoli myslitelný údaj.

Vámi požadovaná informace, zda se mýlíte, když v záznamu přenosu ze všesokolského sletu nenalézáte určité pasáže, zcela objektivně v době podání žádosti nikde zaznamenaná nebyla a ani nemohla být.

Ústavní soud ve svém nálezu č.j. III. ÚS 156/02 ze dne 18. prosince 2002 konstatoval, že právo na informace je v Listině základních práv a svobod systematicky zařazeno mezi práva politická, tedy jako prostředek účasti na politickém životě státu. Právo na informace však nelze chápat jako neomezené právo člověka na uspokojení osobní zvědavosti či zvědavosti, a lze je zákonem omezit. Je to právo na takovou informaci, kterou člověk žijící ve státě potřebuje k tomu, aby v prakticky dosažitelné míře znal, co se děje na veřejnosti v jeho okolí. Cílem práva na svobodný přístup k informacím je především možnost veřejnosti získat informace o fungování veřejné moci a spolu s tím možnost, aby veřejnost mohla výkon veřejné moci efektivně kontrolovat. Pokud žádost o informace tento cíl a účel nectí, může být taková žádost odmítnuta.

Vzhledem k uvedenému by tedy bylo účelnější, abyste dotazy tohoto druhu nepodřazoval režimu zákona č. 106/1999 Sb., ale adresoval je Diváckému centru České televize coby útvaru, který je pro jejich vyřízení nepochybně příhodnější. V pozici povinného subjektu dle zákona o svobodném přístupu k informacím není povinností České televize vyhledávat či dokonce vytvářet informace tak, aby potvrdila nebo vyvrátila subjektivní dojem televizního diváka, že záznam z přenosu sportovní, kulturní či jiné společenské akce neobsahuje veškeré události, jichž byl očitým svědkem.

Nyní již k žádosti samotné. Pasáž s písní „Ktož jsú Boží bojovníci“ je součástí předmětného záznamu dostupného v iVysílání a začíná cca v čase 02:27:10 od začátku záznamu. Vystoupení sokolníků s přelety dravců bylo součástí zahajovacího ceremoniálu a v záznamu je obsaženo přibližně v časovém úseku 00:16:15 – 00:23:30.

S pozdravem

Mgr. Ivo Kartus  
vedoucí právního úseku